





## 6 MUZEUM

**Příběhy kolem nás (Anna Hrnečková) workshop pro děti od 8 do 15let sobota 4. září 10:00–12:00 zahrada muzea \***

Nežví věci a stromy kolem nás jsou svědky mnoha a mnoha příběhů, které nemohou vyprávět. Co kdybychom je vyprávěli za ně?

Dramatická dílna, ve které se zdánlivě z ničeho zrodí příběh a z příběhu divadlo.

Workshop je pro všechny děti, které divadlo baví nebo zajímá. Žádná zkušenost ani speciální dovednost není nutná. Kapacita dílny je však omezená.

**Rezervace: [spolek@formanovacaslav.cz](mailto:spolek@formanovacaslav.cz)**

O lektorce: **Anna Hrnečková** je lektorkou edukativních programů Divadla Drak a volnočasových kurzů dramatické výchovy, absolventkou katedry divadelní vědy FFUK a katedry výchovné dramatiky DAMU, pedagožkou katedry výchovné dramatiky DAMU ... a taky maminkou a učitelkou, ke které prostě chcete chodit na dramatač.

**Slam poetry recitál Anatola Svahilce sobota 4. září 12:30–13:45 zahrada muzea \***

*Slam poetry poprvé v Časlavi a hned s mistrem republiky!* Zapomeňte na prkennou recitaci Polednice před tabulí. Do slam poetry je třeba se opřít celým tělem a celou duší. Současná autorská poezie Anatola Svahilce plná (často dosti kousavého) humoru propojená s rytmickým a výrazným přednesem v atmosféře stand-upového výstupu. **Anatol Svahilec** o sobě s humorem sobě vlastním: Po maturitě na Masarykově gymnáziu v Plzni krátce pracoval jako námezdní dělník a obchodní příručí. Do slam poetry je třeba se opřít celým tělem a celou duší. Do slam poetry je třeba se opřít celým tělem a celou duší. Současná autorská poezie Anatola Svahilce plná (často dosti kousavého) humoru propojená s rytmickým a výrazným přednesem v atmosféře stand-upového výstupu.

**Anatol Svahilec** o sobě s humorem sobě vlastním: Po maturitě na Masarykově gymnáziu v Plzni krátce pracoval jako námezdní dělník a obchodní příručí. Do slam poetry vstoupil roku 2014, v témže roce získal titul mistra republiky, což se mu znovu už nikdy nepovedlo. Své jevištní počínání zařazuje na pomezí poezie, fyzického divadla, tance sv. Víta a sokolské cvičenecké sestavy. Objevil obsesivní zálibu v roszévání žánru po regionech a postupně našel drzost k sólovým slamovým blokům. Tvoří pevně neimprovizované slamové texty, vzácně se uchyluje k improvizaci. Svou slamovou tvorbu prezentoval mj. v Německu, Polsku, Maďarsku, Belgii, Estonsku, Kanadě, USA nebo v Ghaně.

## 7 ZEMĚDĚLKA

**JarmarkUM (Paleťáci, Pardubice) divadelní improvizace pro všechny sobota 4. září 14:15–15:45 zahrada muzea \***

Improvizované divadlo, jež mohou diváci zásadně ovlivnit, aniž by museli na jeviště. Úplně stačí přinést s sebou na představení jakýkoli předmět, uložit ho do připravené truhly a pak už se jen divit, jak komické/hrůzostrašné/romantické/akční příběhy s ním postavy hry Truhla plná příběhů zažijí.

V představení se totiž sejde parta kamarádů, která našla na půdě starou truhlu. V ní je ukryto mnoho věcí, se kterými tahle partička zažila neuvěřitelné věci. Každá věc má svou historii a do ní se právě prostřednictvím improvizace a za doprovodu živé hudby přeneseme. Že to bude výlet do minulosti za všechny prachy, za to ručí mistří improvizace – Paleťáci z Pardubic.

[Zapůjčené předměty se vám po představení zaručeně vrátí. :)]

**JarmarkUM neděle 5. září 10:00–16:00 park Zemědělký \***

*JarmakUM ... místo setkání s autorskou tvorbou, uměleckým řemeslem i lokálními pochutinami. Prostor k potěšení oka, ale i možnost koupit neobvyklý dárek sobě nebo blízkým. A zároveň možnost podpořit lidi, kteří si svou práci plní sny a záleží jim na místě, kde žijí...*

**Keramický workshop (Jana a David Strnadovi) otevřená keramická dílna pro všechny neděle 5. září 10:00–12:00 park Zemědělký \***

*Keramický workshop manželů Strnadových, vyhlášených keramiků z Výčap, otevře pomyslná vrátka k práci s hlínou všem bez rozdílu věku. Předem připravené budou rozličné techniky, jak si vlastnoručně vyrobít keramické-ho ptáčka: vykrajoování, jednodušší i složitější modelování a zdobení. To vše za malý poplatek za spotřebovaný materiál. Náročnější účastníci si mohou připlatit za použití engob a vypálení v keramické peci. Na dílnu můžete přijít i z ní odejít kdykoli mezi 10:00 a 12:00.*

**Pojďte s námi na komín (Tomáš Kroutil, Patrik Pich) otevřený mini seminář o pivu a vaření s pivem neděle 5. září 10:00–12:00 park Zemědělký \***

*Vylézt na pomyslný pivovarský komín a rozhlednout se z něj po světě pivních trendů a speciálů můžete s Šéfem pípy Malešického mikropivovaru Patrikem Pichem. Na zemi pak na vás bude čekat šéfkuchař a cukrář Tomáš Kroutil, který názorně předvede, že pivo a chmel se dají nejen pít, ale i jíst. Ochutnávka obojího samozřejmě připravena.*

**Patrik Pich** je absolventem Střední hotelové školy v Praze a mnoha kurzů a školení v oblasti pivovarnictví. **Tomáš Kroutil** je šéfkuchařem a cukrářem s praxí v hotelech Renaissance, Marriott, Café Imperial. Stal se celkovým vítězem mezinárodní soutěže o Zlatou slunečnici HERA, v níž navíc obsadil 1. místo v kategorii Cukrářské sochařství.

**S konví v ruce, s hlinou v srdci (Zdeněk Velen) seriózně neseriózní komentovaná prohlídka areálu SZEŠ**

**neděle 5. září 10:15, 12:00, 13:45 pod velkým dubem, park Zemědělký \*\*\*\***
*Historicko - agitačně - osvětová přednáška agronomického inženýra Mirko Hroudy. Seriózní i neseriózní informační přehled z dějin SZEŠ Čáslav. Pravda a mýty v zemědělství. Potenciál výchovy mládeže v chovatelství a pěstitelství. V závěru možnost fotografování a získání podpisu od pana inženýra.*

*Začátky svérázně přibližně 30 minutové komentované prohlídky areálu SZEŠ ve výše uvedených časech pod dubem i za dubem (pár metrů od dvorkového vstupu).*

**Výcvik psů (Kateřina Studená) ukázka výcviku (20 min) neděle 5. září 11:00, 12:30, 14:00 park Zemědělký \*\*\*\***

*Střední zemědělská škola je jednou z mála českých škol, která se zaměřuje na výcvik psů a v tomto oboru slaví velké úspěchy. Ing. Kateřina Studená se svými studenty má pro vás připravenu komentovanou ukázkou výcviku psů, povidání o canisterapii a společnosti Pes Partner.*

**Setkání u meteostanice (Jiří Nováček) povídání o měření počasí v Časlavi (15 min) neděle 5. září 13:00, 14:45 park Zemědělký \*\*\*\***

*Čáslav se může pochlubit jedním z nejdelších nepřetržitých měření teploty v Čechách. Přijďte si na čtvrt-hodinku poslechnout RNRD: Jiřího Nováčka; dozvíte se spoustu zajímavého o historii a současnosti měření teploty u nás.*

**Domky s dvorky pod stromky veselé kreslení a malování pro všechny hravé duše neděle 5. září 12:00–14:00 park Zemědělký \***

Do stínu platanů ve vnitřním dvoře Zemědělký můžete přijít kdykoli mezi 12:00 a 14:00 a pod vedením laskavých lektorů – výtvarníků nebo čistě podle vlastní intuíce kreslit a malovat, hrát si s barvami i technikami, zkrátka tvořit. Ať jsou vám tři, nebo devadesát tři, ať jsou vám inspiraci stromy, domy a d(D)vorky, nebo si vystačíte s krajinou vlastní duše...

Otevřenou dílnu povedou oblíbení učitelé výtvarné výchovy z Gymnázia a SOŠPg Čáslav: Petra Kratochvílová, Jitka Pejřimovská a Oldřich Holinka.

**Ochutnávka Čáslavské buchy neděle 5. září 13:30–15:30 park Zemědělký \***

*Každý ví, že buchta od babičky/ maminky/ tetičky je prostě nejlepší. A když se těch pečlivotvorných umělkýň sejde na jednom místě třeba třicet a jejich řady ještě rozšíří kulinářsky zdatní dědečkové, tatínkové, strýčkové a děti, slibuje to zážitek pro chuťové buňky takřka nebeský. A ochutnat může každý. Tedy každý, kdo přijde včas.*

**7 ZEMĚDĚLKA Z tajného deníku Smolíčka Pé (Damúza) divadelní představení pro děti od 6 let a jejich rodiče neděle 5. září 14:30–15:15 park Zemědělký \***

*Svět je jako gramofonová deska a otázkou je, do jaké dráhy se jehla zarazí. Když k Jeskyňák, tak jste Smolíček... Však to znáte, poslouchat rodiče je někdy těžké, zvláště, když je táta jelen. Ke všemu trochu staromódní, který neumí připravit pořádnou oslavu s tancem a dortem. Koho by bavilo být na své narozeniny sám? A Jeskyňky jsou tak dobré tanečnice, ach... Hrají: Johana Vavřínová, Dominik Linka, Jakub Vašíček/ Jakub Skála*

Režie: Jakub Vašíček

Scénografie: Kamil Bělohávek, Tereza Vašíčková

**Čáslavská buchta vyhlášení výsledků soutěže neděle 5. září 15:30 park Zemědělký \***

*Vyhlášení výsledků druhého ročníku soutěže Čáslavská buchta 2021. Porota složená z expertů i laiků rozhodne, kdo z místních pekařů či pekařek upekl nechutnější klasickou plněnou kynutou buchtu a kdo ten nej koláč, moučník, dezert, bublaninu, zákusek, štrúdl, muffin, bábovku či sušenky. Dvě hodiny předtím, než poznáme letošní vítěze, začíná v parku Zemědělký veřejná ochutnávka, během níž můžete pro nejlepší "buchtu" hlasovat v divácké kategorii i vy.*

Propozice soutěže viz letní dvojčíslo Čáslavských novin, web [www.formanovacaslav.cz](http://www.formanovacaslav.cz), fb Formanova Čáslav. Kontaktní mail pro přihlášení do soutěže a případné dotazy: [spolek@formanovacaslav.cz](mailto:spolek@formanovacaslav.cz)

**9 NÁMĚSTÍ „Dobře placená procházka“ městem sobota 4. září 16:30–18:00, sraz u kašny na náměstí \*\*\*\***

*Společná procházka Časlavi po zajímavých domech a s nimi spojených příbězích. Zastavenými průvodkyněmi budou architektka Radka Neumanová a grafička Nora Procházková, zakladatelky projektu tematických stezek LET. Aby si všichni mohli komentovanou prohlídku co nejlínhodnotněji zažít, je množství jejich účastníků omezeno.*

**Rezervace: [spolek@formanovacaslav.cz](mailto:spolek@formanovacaslav.cz)**

**Tančírna otevřená taneční příležitost sobota 4. září 18:00–19:00 neděle 5. září 16:00–17:00 pěší zóna, náměstí \*\***

*Tanec v ulicích. Tanec pro každého. Jen tak z radosti. Tančit můžete, jak se vám zachce, nebo také podle jednoduchých kroků tanečních mistrů. Jen tak tak čača, jen tak tak ...*

**Táborák s formanovskou tombolou sobota 4. září 19:00–23:00 náměstí Jana Žižky z Trocnova \*\***
*Ko se loni zdálo jako poněkud excentrický nápad, je letos tradicí. Uprostřed náměstí po roce znovu zaplane jeden velký a několik menších ohňů. S postupujícím večerem si tak můžete vychutnat nejružnější podoby a atmosféry opravdového táboráku: hladové opékání buřtů, družné zpívání za doprovodu kytar i poklidné hledění do plamenů v pozdních hodinách, to vše přímo v srdci města. Pro všeobecné obveselení budeme opět losovat formanovskou hasičskou tombolu. Hlavní cenou bude tradiční „ztracená“ tlačěnka.*

**Slavnostní zakončení Dvorků s Big S neděle 5. září 17:00–18:15 náměstí Jana Žižky z Trocnova \*\***

*Konec dobrý, všechno dobré. A pokud nedílnou součástí slavnostního zakončení letošních Dvorků bude i překvapení, tím lépe; zejména bude-li těch překvapení víc. Nechte se tedy překvapit! Kromě přibližně hodinového koncertu čáslavské kapely Big S bude součástí až do posledních chvilé tajného programu několik dalších vystoupení, která snad návštěvníky přesvědčí, že slovo "divák" má původ ve slovesu „diviti se“.*

**Big S**

*Kapela Big S vznikla v roce 2016 z party přátel poslouchajících různé žánry a vnímajících muziku dosti odlišně. Její základ tvoří bývalí členové místního mládežnického dechového orchestru. Hrají žánrově jen těžko zařaditelnou hudbu, v níž se prolínají všechny známé styly, a navíc i pár dosud neznámých.*

Kapela má zatím na svědomí debutové album „Najdi název“ a aktuálně natáčí desku druhou, která by měla snad koncem roku 2021 spatřit světlo světa.

Big S se stali výhercem TPCA Beat Festival a také se umístili na 1. místě se singlem Sociální síť na platformě Youradio.cz

**5 JAKUB Komentovaná prohlídka kostela sv. Jakuba v Jakubu sobota 4. září 10:00–16:00 neděle 5. září 11:00–16:00**

**kostel sv. Jakuba Většího, Jakub**
*Nechte se ovanout jedinečnou atmosférou románského kostela sv. Jakuba Většího v Jakubu. Architektonická i historická unika, která toto neopakovatelné kouzlo vytvářejí, dokonale znají laskavé průvodkyně Římsko-katolické farnosti Kutná Hora – Sedlec, jež vás kostelem rády provedou kdykoli během dne.*

Kostel sv. Jakuba Většího v obci Jakub – Církvice u Časlavi patří mezi nejvýznamnější a současné nejkrásnější české románské stavby. Jeho sochařská výzdoba představuje vůbec nejrozsáhlejší zachovalý soubor románské plastiky v naší zemi. Součástí prohlídky je i možnost výstupu na věž, kde byla tradiční metodou obnovena stolice na dva zvony, a ty zde byly po padesáti dvou letech opět zavěšeny.

**Večerní komentovaná prohlídka s varhanním koncertem sobota 4. září 20:00–21:30**

**kostel sv. Jakuba Většího, Jakub**
*Speciální komentovaná prohlídka národní kulturní památky – kostela sv. Jakuba Většího v Jakubu – posílená kouzlem letního podvečera a tóny varhan.*

Kostel sv. Jakuba Většího v obci Jakub – Církvice u Časlavi patří mezi nejvýznamnější a současné nejkrásnější české románské stavby. Jeho sochařská výzdoba představuje vůbec nejrozsáhlejší zachovalý soubor románské plastiky v naší zemi. Součástí prohlídky je i možnost výstupu na věž, kde byla tradiční metodou obnovena stolice na dva zvony, a ty zde byly po padesáti dvou letech opět zavěšeny.

**JeToJedno koncert místního tria neděle 5. září 10:00–11:00**

**kostel sv. Jakuba Většího, Jakub**
*Hudbou otevírat svou mysl a srdce - hrát si s tóny - experimentovat - improvizovat - tvořit - někdy sólo, jindy duo a nejčastěji trio - JeToJedno. Jana Kohlová, Dušan Lapáček, Robert Svoboda - flétny, kytary, klávesy v laskavé harmonii s ranní atmosférou kostela sv. Jakuba.*

O triu: Míra Balán, Jana Kohlová a Dušan Lapáček cítili že „JE TO JEDNO“ - i jak se budou jmenovat, hlavně když budou dělat to, co je baví (což je hudba v různých podobách) s radostí a chutí. Tvořit, hrát si a improvizovat v přítomném okamžiku teď a tady a nechat věci plynout. I tak se dělo do srpna 2020, kdy náhle Míra odešel na „druhou stranu“ a Jana s Dušanem stáli před rozhodnutím, zda hrát bez něj. A tu k nim vesmír přivedl Roberta Svobodu. Muzikanta, jehož hra na piano dodala skupině nové harmonie a postupem času i chuť dál hrát a být při tom svobodný, dělat radost sobě a druhým - vždyť všechno dohromady „je to jedno“ a světlo a mír v duši lidem prostě sluší.

**8 JABLONSKÉHO Nedělní férový brunch neděle 5. září 9:00–12:00 zahrada Jablonského čp. 477 \*\*\*\***

*Pro všechny milovníky snídaň v trávě otevřeme v neděli ráno zahradu v Jablonského ulici čp. 477, z níž se bude po celé nedělní dopoledne linout vůně dobré kávy i náladová živá hudba. Vlastní přinesené dobroty si v příjemné atmosféře můžete vychutnat sami nebo se o ně i podělit s ostatními. O milý úsměv a dostatek výborné férové kávy a čaje se postará fairtradový sbor ČČE.*

**Setkání s Martinou Formanovou beseda se spisovatelkou neděle 5. září 11:00–12:00 zahrada Jablonského čp. 477 \*\*\***

*Setkání se spisovatelkou a scénáristkou Martinou Formanovou, v jehož rámci proběhne i autogramiáda její zatím poslední vzpomínkové knihy nazvané Nalakuť to narůzovo. Martina Zbořilová - Formanová, česká spisovatelka a scénáristka, se narodila v Brně ve znameni Kozoroha. Vystudovala scénáristiku na Filmové a televizní fakultě pražské Akademie múzických umění a několik let byla životní partnerkou Karla Gotta. V roce 1994 se v rámci konzultací k diplomové práci seznámila při svém pobytu v Spojených státech s Milošem Formanem. Po završení studii pracovala jako jeho asistentka a v roce 1999 se stala i jeho manželkou.*

*„Jasně, zažila jsem hodně situací, kdy jsem si říkala: Ježíšmarjá, co já tady dělám? Holka z Brna! Ale Miloš mi na to vždy říkal: „Holčiči, ty seš z velkého města, ale co já? Já jsem z Čáslavi.“ (Martina Formanová) Martina Formanová napsala dva scénáře, které se staly předlohou k televizním filmům a zejména několik beletristických a vzpomínkových knih. První vyšla v roce 2002 pod názvem Šberatelka voňavého prádla a autorka ji v současnosti zpracovává do podoby filmového scénáře. Ve své osmé knize nazvané Nalakuť to narůzovo, kterou vydalo nakladatelství Prostor, líčí mimo jiné deníkovou formou některé zážitky s Milošem Formanem a popisuje poslední tři roky svého života.*

*„Vůbec nechápu, jak rychle těch třináctacet let s Milošem uteklo, ale vlastně chápu, protože čas s ním byl vždy zajímavý a zábavný.“ (Nalakuť to na růzovo) Vzpomínky, historky, zážitky či intimní reflexe, z nichž sestává zatím poslední kniha Martiny Formanové, lze jen stěží souhrnně vystihnout nějakým zobečňujícím termínem. Některé působí až snově, jiné jsou naopak až strohým popisem reality všedního dne; všechny je však spojuje nepochybnitelná láska k životu.*

**Poobědový hajaja (Rózi Fidlerová) předčítání dětem všeho věku neděle 5. září 12:00–13:00 zahrada Jablonského čp. 477 \*\*\*\***

*Děti čtou dětem. V takřka trnkovské zahradě čp. 477 neroste na stromech jen listí, ale také knížky. Položte se do trávy, posaďte pod strom a poslouchejte. Z knížek pro děti od batolat po náctileté bude předčítat a s výběrem té pravé poradí zkušená čtenářka Rózi Fidlerová.*

# DVORKY 3.—5.9.2021

**FORMA NOVA CASLAV**

První zářijový víkend se v Časlavi a blízkém okolí opět otevřou dvory, dvorky, zákoutí, zahrady i vnitřní prostory všem, kteří touží po setkání či zážitku, kteří mají chuť zkusit něco nového nebo si chtějí užít pocit, že se opět něco děje.

Druhý ročník *Dvorků* nabídne dospělým i dětem řadu koncertů, divadelních představení, komentovaných prohlídek, uměleckých workshopů a mnoho dalších nevšedních příležitostí k setkání, tvoření a kulturně laděné zábavě.

Letos můžete za těmito událostmi přijít na zahradu Diakonie, na dvůr a malé scény Dusíkova divadla, do parku Zemědělký, do čáslavských kostelů evangelického i husitského, do kostela sv. Bonifáce na Lochách i sv. Jakuba v Jakubu, na zahradu muzea či domu v Jablonského ulici čp. 477 a samozřejmě i na hlavní náměstí. Všude budou zajištěna místa pro odpočinek a občerstvení.

Jak nás uplynulý rok poučil, byl by malý zázrak, kdyby vše vyšlo přesně podle plánu, a tak sledujte náš web:

**[www.formanovacaslav.cz](http://www.formanovacaslav.cz)** nebo **fb profil Formanova Čáslav**, kde najdete vždy aktuální a detailní informace o jednotlivých bodech programu Dvorků 2021.

Chci přispět na Dvorky →

